I.C. “Europa Unita”, Arese (MI)
Verbale d’Intersezione
Scuola dell’Infanzia “Arcobaleno”

Ordine del giorno del 14.01.2025:

1. Rilevazione alunni B.E.S. e segnalazioni Dott.ssa Mapelli E.;
1. Collegi docenti unitari 2025: date;
1. Ingresso posticipato/Uscita anticipata docenti;
1. Progetto L.I.S.;
1. P.N.R.R. D.M. 66: programmazione corsi di formazione docenti;
1. Serate genitori: restituzione e organizzazione;
1. Uscita didattica di fine anno scolastico: aggiornamenti;
1. [bookmark: _Hlk165217306]Varie ed eventuali.
                                     
La riunione si svolge presso la Scuola dell’Infanzia “Arcobaleno”, dalle ore 16.00 alle ore 18.30. Ad essa, risulta assente giustificata la docente Iadicicco Angela

1. Rilevazione alunni B.E.S. e segnalazioni Dott.ssa Mapelli E.

La docente Delle Cave A., F.S. Inclusione, comunica che nei prossimi giorni condividerà con il collegio il seguente documento: “Rilevazione alunni con Bisogni Educativi Speciali”. Le rilevazioni, debitamente compilate, le dovranno essere inoltrate entro venerdì 07 febbraio 2025, in formato PDF; successivamente, verranno salvate sul R.E., a cura del coordinatore delle singole sezioni. Ogni file dovrà essere denominato riportando le iniziali puntate del nome e del cognome del/la bambino/a e il mese della rilevazione; in questo caso, “gennaio”. 

In un secondo momento, la docente Delle Cave A. inoltrerà una tabella su cui le colleghe delle singole sezioni dovranno annotare sinteticamente (in un massimo di 3 righe) le aree in cui si evidenziano maggiori difficoltà nei bambini BES individuati.

Infine, la docente Delle Cave A. comunica che in data 21.01.2025 parteciperà ad un incontro con la Dott.ssa Mapelli E., assistente sociale del Comune di Arese, e il D.S. dell’I.C. “Europa Unita”, Monteleone S.  Chiede pertanto di segnalarle situazioni particolari di cui farsi portavoce. Ne vengono portate alla sua attenzione due:
· Sezione C – Blu: N. M., alunno DVA, di 5 anni di età;
· Sezione F – Azzurri: A. A., alunno di 4 anni di età.
· Sezione B- Rossi: D.S:, alunno di 3 anni
Informazioni più dettagliate su di loro saranno fornite in altra sede, dalle docenti delle sezioni.

2. Collegi docenti unitari 2025: date

La docente Bernini S. comunica le date in cui il D.S. convocherà i collegi docenti unitari:
· Mercoledì 19 febbraio 2025, in presenza, dalle ore 17.00 alle ore 19.00;
· Mercoledì 14 maggio 2025, in presenza, dalle ore 17.00 alle ore 19.00;
· Mercoledì 25 giugno 2025, in presenza, dalle ore 17.00 alle ore 19.00.




3. Ingresso posticipato/Uscita anticipata docenti

La docente Bernini S. ricorda che ogni insegnante è tenuta ad informarla in caso di ingresso posticipato e/o uscita anticipata, e che essi devono essere formalizzati, compilando l’apposito modulo (permessi brevi), anche se si tratta di ore a recupero.

4. Progetto L.I.S.

La docente Bernini S. ricorda al collegio di aver sottoscritto un contratto di licenza esclusiva di utilizzo di opera artistica, in qualità di rappresentante della Scuola dell’Infanzia “Arcobaleno”. Esso prevede che l’opera denominata “Buon Natale” (disegno raffigurante la scritta “Buon Natale” con il segno relativo in L.I.S.) possa essere stampata in formato A3 (8 copie) e che la licenza è stata concessa esclusivamente per il periodo compreso tra il 17.12.2024 e il 20.12.2024. È assolutamente vietato modificare, riprodurre o divulgare l’opera. 

5. P.N.R.R. D.M. 66: programmazione corsi di formazione docenti

La docente Bernini S. condivide l’ipotetica programmazione dei corsi di formazione dedicati ai docenti, nell’ambito del P.N.R.R. D.M. 66. Ognuno di essi prevederà 5 incontri da 2 ore ciascuno, per un totale di 10 ore. Ad oggi, i corsi in fase di definizione risultano essere i seguenti:

	Corso di formazione
	Formatore
	Periodo svolgimento

	“Materiale destrutturato” – Laboratorio sul campo
	Morganti F.
	Febbraio/marzo 2025

	“Coding e Tinkering” – Laboratorio sul campo
	Zanchi M.
	Aprile/maggio 2025

	“Registro elettronico e sportello digitale”
	-
	Gennaio/febbraio 2025

	“Primo soccorso”
	Associazione 
“Il cuore di Giampy Onlus”
	· Marzo o maggio 2025
· Sabato mattina: 3 incontri da 4 ore ciascuno (1° incontro a distanza, 2° e 3° incontro in presenza)



6. Serate genitori: restituzione e organizzazione

La docente Bernini S. riferisce che il modulo di “Rilevazione dei bisogni e degli argomenti da affrontare con gli specialisti”, inviato nel mese di novembre 2024, è stato compilato da circa 40 famiglie su di un totale di 200. Emerge che:
· Gli argomenti di maggiore interesse sono quelli che riguardano lo sviluppo del linguaggio, la gestione delle emozioni e la disostruzione pediatrica;
· La modalità di partecipazione prescelta è quella della “serata informativa” (incontri frontali).

Verrà inviata programmazione delle serate, con richiesta esplicita alle famiglie circa la loro intenzione di parteciparvi o meno. L’adesione sarà vincolante.


7. Uscita didattica di fine anno scolastico: aggiornamenti

La docente Martini M., referente della commissione uscite didattiche e spettacoli teatrali, aggiorna il collegio in merito alla programmazione dell’uscita didattica di fine anno scolastico. Sono state prese in considerazione 2 proposte:

· Playlab – Museo Nazionale Scienza e Tecnologia Leonardo Da Vinci: sono stati presi contatti e si rimane in attesa di risposta in merito alla disponibilità;
· Cascina Murnee: l’agriturismo culturale e didattico ha confermato sua disponibilità. Il noleggio del pullman, però, sembra avere un costo elevato; per questo motivo, si stanno valutando diversi preventivi.

Rimangono da definire le iniziative da proporre in occasione della “Giornata internazionale dello sport per lo sviluppo e la pace” (aprile). Nei mesi di settembre/ottobre 2024 si era ipotizzato di proporre delle attività di sensibilizzazione ludico-sportiva attraverso la sperimentazione del baskin (basket inclusivo) e del softball. Queste attività sono risultate non adatte ai bambini della scuola dell’infanzia. Si stanno valutando valide alternative, tra le quali:
· S.G. Sport Arese: Multisport - attività di avvicinamento allo sport e sperimentazione di specifiche discipline: pallavolo, basket e calcio. A seguire, picnic nell’area giochi del centro sportivo;
· Piscina Comunale di Arese: si prenderanno contatti per valutare la possibilità di far sperimentare ai bambini delle attività di acquaticità.

8. Varie ed eventuali

· “Amici di scuola e dello Sport” – Esselunga: Con i buoni raccolti, sono stati ordinati i seguenti articoli:
· n. 1 multifunzione ink-jet – colori A4;
· n. 2 microscopi 12 mega pixel;
· n. 1 plastificatrice;
· n. 2 schoolbox - 192 temperelli;
· n. 1 lavagna magica.

· “Campagna R1PUD1A” – Emergency: Il Dirigente Scolastico invita i docenti che lo ritengono opportuno a aderire al progetto ed organizzare specifiche attività didattiche. Dichiara inoltre che sarebbe auspicabile individuare un referente per ogni plesso (Infanzia, Primaria e Secondaria). 

· La docente Paciletti P. informa il collegio che è stato necessario formattare il pc fisso a disposizione delle insegnanti (aula docenti). Tale procedura ha causato la cancellazione di tutti i dati salvati su di esso. Quanto prima, verranno nuovamente installati sul pc il sistema operativo ed i programmi, compreso il software per la CAA. Sarà necessario stabilire modalità di accesso e utilizzo da parte delle docenti, per evitare tali problematiche in futuro.

· La docente Delle Cave A. comunica che, a breve, consegnerà il planning completo delle attività educativo-didattiche (laboratorio di musica, inglese, psicomotricità, logopedia, ecc.) programmate per i prossimi mesi.

Il verbalizzatore,
Elisa Cusini

Anno Scolastico 2024/2025
